

ARETHA FRANKLIN Se apaga la voz de quien ha sido más que la «reina del soul» >29

REPORTAJE

BEÑAT ZALDUA

Vuelta a La Rambla; el otoño empezó un 17 de agosto

Catalunya conmemora ya el primer aniversario de los atentados yihadistas de Barcelona y Cambrils. Un año, un tiempo muy corto pero en el que todo ha cambiado. Catalunya se reveló aquel día al mundo como capaz de gestionar un Estado y ratificó el 1 de octubre que está decidido a serlo. Sin embargo, el rey español podrá volver hoy a las calles de Barcelona, don-

de fue pitado hace un año, mientras líderes del Govern de entonces están en el exilio o la cárcel.

Los doce meses, por otro lado, no han disipado dudas sobre la propia acción, más bien al contrario. Hay nuevos datos sobre la innegable relación entre el CNI y el imán de Ripoll, cerebro del ataque, mientras los Mossos siguen excluidos de Citco. >2-3

Hay 26 presas vascas en 18 cárceles españolas, la mitad de ellas solas

En el Estado francés son once en cuatro prisiones y no se les acerca con el argumento de que no existe módulo para ellas en Mont de Marsan

El alejamiento afecta a todo EPPK, pero la dispersión cada vez tiene más cara de mujer al ser menor su número y mantenerse la cifra de cárceles que las

encierran. Sobresale la situación en el Estado español, ya que 26 prisioneras vascas están repartidas entre nada menos que 18 penales, lo que supone una me-

dia que ni siquiera llega a 1,5 personas por cárcel. Exactamente la mitad de ellas (13) no tiene compañera alguna del Colectivo dentro de esos muros. >11



ERREPORTAJEA:

Pregoiariaren zirrara

GASTRONOMÍA:

Garum, una salsa milenaria

CUESTIONARIO

PROUST: Loli García

(CCOO): «Me gusta lo que hago ahora»

EZIN KALE EGIN...



JOKIN APERRIBAY

REAL-EKO
PRESIDENTEA

«Harrobiko jokalarien presentzia indartu nahi dugu»

Egitura teknikoan eta lan metodologian hilabetean egindako aldaketen xedea lehen taldean harrobiko jokalarari gehiago izatea dela azaldu du. >6-7



MENORES ATRAPADOS EN CENTROAMÉRICA

Fotografía: Ronaldo SCHEMIDT | AFP

Un informe presentado ayer por Unicef pone la lupa sobre la tragedia de los menores deportados sobre todo desde Estados Unidos a El Salvador, Guatemala y Honduras. Muchos no tienen un hogar al que retornar, lo que les convierte en más víctimas aún de la pobreza o las maras. En la imagen, Paola, guatemalteca, amamanta a su bebé en un centro de acogida de Ciudad de México, en su ruta hacia el norte. >4-5